桐乡市文化广电新闻出版局
2013年政府信息公开工作年度报告
根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）、《桐乡市政府信息主动公开制度》要求, 现将桐乡市文化广电新闻出版局2013年政府信息公开工作年度报告向社会公布。本报告由概述，主动公开政府信息情况，依申请公开信息受理情况，因政府信息公开申请行政复议和行政诉讼的情况，政府信息公开的相关收费情况，存在问题及改进措施等六个部分组成。本报告中所列数据的统计期限自2013年1月1日起，至2013年12月31日止。
1、 概述
一是加强组织领导，健全工作机构。为了加强对政府信息公开工作的组织领导，我局高度重视，把政府信息公开工作纳入日常工作议程，并把它作为转变工作作风，提高工作效能，加强党风廉政建设，打造服务型政府部门的重要举措，以公开促工作，以公开树形象，以公开赢民心，坚持依法公开、真实公正、讲求实效、利于监督的原则，结合实际，积极推进政府信息公开工作。在局领导班子分工文件中，明确分管领导为副局长陈洪标，日常业务工作由办公室具体承担，并设专人负责政府信息公开组织协调、收集整理、统一发布。成立了由局各科室和下属各单位选派的信息员队伍，把局各科室和下属各单位政府信息公开情况纳入年度考评范围。做到了一级抓一级，层层抓落实，形成职责分明、分工合理、各负其责、齐抓共管的工作局面，确保信息公开全面、及时、准确、无差错，有效推进了政府信息公开工作。
二是加强制度建设，规范行政机制。我局认真执行上级政府信息公开各项工作制度，结合本局实际，编制了《桐乡市文化广电新闻出版局（体育局）政府信息公开指南》和《桐乡市文化广电新闻出版局（体育局）政府信息公开目录类别规范表》，制订和规范了相关工作流程，严格按照“以公开为原则，不公开为例外”的总体要求，以市政府门户网站和桐乡文化广电新闻出版局网站作为政府信息公开的主阵地，建立健全信息发布保密审查机制，严格执行政府信息公开审核程序，凡拟公开的政府信息都经相关部门领导对保密、法律等方面进行审核，交分管领导审批后，由办公室统一发布，确保了政府信息公开工作依法、有序，积极稳妥，及时准确，公开、公正、便民，形成了“党委领导、办公室负责、纪检监督检查”的工作机制。

二、政府信息公开的数量统计情况

根据《条例》和上级有关文件的要求，妥善处理公开与保密的关系，合理界定信息公开范围，做到积极稳妥，及时准确，公开、公正、便民。截止目前，通过“桐乡市人民政府门户网站”主动公开政府信息949条；通过“嘉兴市文化网”、“嘉兴市体育局网站”主动公开政府信息464条、通过“桐乡文化广电新闻出版局网站”主动公开政府信息598条。

三、依申请公开信息的办理情况

2013年度，我局未收到政府信息公开相关的申请件。
四、政府信息公开收费及减免的情况

我局严格执行《条例》的相关规定，在上级有关部门尚未出台收取政府信息公开检索、复制、邮寄等成本费用的具体政策之前，未收取涉及政府信息公开申请的任何费用。

五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况

  2013年度，我局未发生一起针对本部门有关政府信息公开事务的行政复议和诉讼案件。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进措施
2013年，在市政府信息公开办公室的指导下，在局信息公开领导小组的高度重视和各科室的通力协作下,我局已基本建立起了政府信息公开的收集、整理、发布、受理和回复的工作机制。但是政府信息公开工作还存在一些问题需要改进，诸如信息公开工作人员的稳定性、信息公开的便民性、信息质量都还有待提高，信息公开长效机制尚待完善，下阶段，我局将采取以下措施积极加以改进：　　

一是要进一步完善政府信息发布和保密审查机制，加强政府信息公开的宣传和业务培训，增强工作的主动性和自觉性，不断提高信息公开工作的质量和水平。二是组织开展内部宣传教育活动，增强各科室和下属各单位对政府信息公开工作的主动性和积极性。

