河山镇2013年度政府信息公开工作年度报告
  根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）的要求，经过一年的政府信息公开工作，现将河山镇2013年度政府信息公开工作作年度总结如下：
   一、制度建设

一是加强组织领导，及时应对人员调整。今年4月底，我镇进行了一次大范围的人员调整，为确保政府信息公开工作扎实有效推进，及时调整了河山镇政府信息公开领导小组，由党委副书记穆海英同志继续担任组长，由组织委员肖志明任副组长，由党委秘书范钟华同志协助党政办主任张荣铨同志负责日常工作。在12月初，邀请了市府办秘书科陆亚英科长为我镇全体班子成员、事业单位负责人、党政办工作人员、文书和文印室工作人员授课，给我们培训了公文处理和信息公开方面的知识，系统地讲述了从文件的起草、审核、签发到公开的具体流程和注意事项，特别强调保密文件的审核和处理。
二是加强制度建设，不断规范政府信息公开。根据《条例》有关要求，我们进一步完善了政府信息公开的相关制度，以文件形式下发《河山镇信息审核、审查和发布制度》，对信息公开的时间、内容、形式和范围进行了再次明确。完善信息公开的审核工作，把审核工作贯穿制文整个过程，按照保密工作的有关规定，较好处理了“保密”与“公开”的关系，信息公开规范化建设得到进一步加强，按照“谁提供、谁审核、谁负责”的原则审核后公开。落实责任追究制度。对违反《政府信息公开条例》和保密相关规定的各类行为，严格追究相关单位和个人的责任。

三、严格管理、措施到位。我镇涉密工作不多，但领导却很重视保密工作的管理。在各涉密工作中，始终坚持以领导审签制度为原则，采取专人管理和纵向传递，严格做好收文、发文、传阅、销毁等登记管理，专人传递，定人阅办的工作方法，减少了保密信息的流通环节和知晓范围，保证涉密资料在工作中的严肃性和密级性。今年原有的一台涉密计算机经保密局检测后，已将硬盘上交市保密局保管。在保密资料制作、存储、传输过程中加载密码设置等措施，有效防范了网络泄密、失密事件的发生。

二、政府信息公开情况。

遵循“便民、利民、无偿”原则，通过桐乡市人民政府门户网站主动公开我镇的政府信息。截止到目前，我镇在桐乡市人民政府门户网站政府信息公开平台上主动公开各类政府信息共计707条，其中2013年新增106条。根据信息公开网分类：机构概况类共计52条,其中2013年新增7条；政策文件类共计301条，其中2013年新增42条；报告统计类共计12条，其中2013年新增3条；规划计划类共计56条，其中2013年新增2条；工作信息类共计76条, 其中2013年新增9条；社会管理共计49条，其中2013年新增5条；财政信息共计57条，其中2013年新增19条；行政审批类共计25条，其中2013年新增1条；行政执法类共计35条，其中2013年无新增；公共服务类共计13条，其中2013年新增5条；人事信息类共计31条，其中2013年新增13条。

2012年，我镇未收到政府信息公开申请，未发生政府信息公开收费及减免情况，没有因政府信息公开被公民、法人或其他组织申请行政复议、提起行政诉讼。

三、存在的问题及改进措施

2013年，我镇的政府信息公开工作取得了新的进展，但与上级要求还存在一定差距，工作中还存在一些问题，主要有：一是政府信息公开时效性还有待于进一步提高。信息公开工作作为一项新的工作，目前各项工作的开展与信息公开的时间存在一定差距。二是政府信息公开的内容还不够丰富。主动公开的政府信息与人民群众生产、生活和经济社会发展的需求存在一定差距，政府信息公开平台上，一些栏目仍没有按上级要求加载应当公开的政府信息，主动向社会公开信息的领域有待于进一步拓展。三是历史遗留问题有待解决。由于乡镇条线众多且存在多线杂揉的情况，在人力、精力上很难有兼顾，特别是长期积累下来的遗留问题，比如行政执法类的信息空白问题，特别需要上级部门的帮助。

为进一步做好政府信息公开工作,切实规范和完善政府信息公开制度，2014年我们将着重做好以下几个方面的工作：

一是进一步提高对公开工作的认识。切实提高机关干部对做好政府信息公开工作的认识，作为加强廉政建设的一项重要措施，作为营造良好发展环境的大事抓紧抓好。 

二是进一步加强对政府信息公开工作的领导和监督，层层落实责任，定期督查通报，确保把政务公开、信息公开工作落到实处。 

三是进一步健全和完善信息公开各项制度。规范和完善政务、信息公开的内容、形式，对涉及人民群众关心的重大问题、重大决策应该公开的及时公开，提高公开针对性、实效性。

。
