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2011年桐乡市工商行政管理局
政府信息公开年报
局机关各科（室）队、中心、协会、各工商所：

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）和《桐乡市工商行政管理局政府信息公开暂行办法》的有关规定，特编制2011年度政府信息公开年度报告。本报告包括政府信息公开的基本情况、政府信息主动公开情况、依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况、政府信息公开的收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况、政府信息公开工作存在的主要问题及待改进方面等内容。

一、政府信息公开的基本情况

2011年，我局按照桐乡市政府和省、嘉兴市工商局的工作部署和工作要求，深入贯彻实施《政府信息公开条例》，进一步完善相关制度，规范公开内容，拓展公开形式，强化公开监督，形成了规范化、制度化、信息化的政府信息公开格局，有效推进了政府信息公开工作的顺利开展。

自《条例》实施以来，我局结合工作职能，在系统和机关内广泛开展了学习宣传活动，编制了《桐乡市工商行政管理局政府信息公开目录、指南》，制定了《桐乡市工商行政管理局政府信息公开暂行办法》，明确了政府信息主动公开、依申请公开、信息发布、保密审查、监督检查等具体工作要求，规定了我局政府信息公开的范围、内容、形式、处理流程、办理时限、回复要求等内容，设立了政府信息公开的受理点，确定了政府信息公开工作人员，有效保障了政府信息公开工作的规范化运行。

根据市政府法制办的要求，今年我局将原来本局门户网站上“政府信息公开”的全部内容统一加载到“桐乡市政府信息公开网”平台上，并在本局门户网站设置了链接，链接到市政府统一平台，方便服务对象和群众的查阅。同时，在本局门户网站上还设立了工商要闻、动态信息、在线政务、咨询投诉等服务栏目，不仅及时向公众展示我局的工作动态，并围绕重点工作、公众热点，做好政府信息解读工作，第一时间把惠民利民的政策法规传递给企业和创业者。目前，我局门户网站的浏览量已达到18万人次。

二、政府信息主动公开情况

我局按照《条例》规定，坚持“公开为原则，不公开为例外”，积极做好主动公开工作。截至2011年底，我局累计在政府信息公开平台上主动公开政府信息300条，全文电子化率达100%。主要包括机构职能、政策文件、行政许可事项、行政事业性收费等6大类政府信息。其中政策规范类文件和部门文件184条，占总量的61.3％，内容涉及综合类信息、企业登记管理、公平交易监管、市场监管、消费者权益保护、商标、广告、合同管理等；行政审批、行政事业性收费项目类信息32条，占总量的10.67%；工作动态类信息54条，占总量的18％；其他信息30条，占10％。

在主动公开的范围上，一是切实做好政策规章和规范性文件的公开。2011年，我局充分发挥工商职能，先后出台了《桐乡市工商局“助动全市企业转型升级”十项措施》、《桐乡市工商局“十二五”期间商标品牌建设工程发展规划》一系列助推全市企业转型升级、创优创新的文件，并第一时间进行公开。二是不断加强工商服务监管信息的公开。我局围绕工商职能，不断拓展工作领域，全力推进品牌建设，推进农贸市场改造提升，服务三农建设；强化执法监督，组织开展打击传销、无照整治、保护知识产权等重点整规工作，启动网络经济监管；完善食品安全长效机制建设，做好消费者维权工作。所有工作进展及完成情况均以新闻信息形式及时发布在门户网站。

在主动公开的途径上，我局主要采取三种形式：一是桐乡市政府信息公开平台和本局门户网站。充分利用网络覆盖面广、传播速度快的优势，以市政府统一平台作为主要载体，即时公开我局产生的所有政府信息。同时，全年在门户网站刊登工商要闻和动态信息76篇。二是大众媒体。为扩大信息公开的影响效果，我局十分注意围绕工作重心发挥媒体的宣传功能。全年在人民网、中国工商报、浙江日报、市场导报、嘉兴日报等各级媒体共发表报道150余篇。三是其他社会化方式。开展好工商所长与责任区干部述职述廉、行风监督员评议会等活动，进一步加强工商部门与社会各界和广大人民群众的沟通联系。邀请了监管对象和社会各界人士260余人，共有正副工商所长7名，责任区干部16名进行述职述廉。 

三、依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况

根据《条例》规定，我局依申请公开的受理点设在局办公室，并公布了通信地址、联系电话、电子邮箱等。2011年，我局通过桐乡市政府信息公开平台共受理信息公开申请2件。2件申请均为涉及企业登记注册类信息，我局已在规定时间内全部出具答复意见。

四、政府信息公开的收费及减免情况

在物价部门未出台相关收费标准前，我局对所有依申请公开项目均不收取检索费。

五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况

2011年，我局未发生因政府信息公开申请引发的行政复议和行政诉讼。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及待改进方面

我局政府信息公开工作虽取了一定的成效，但仍存在一些不足，主要表现在：一是政府信息公开的相关机制有待进一步完善，二是政府信息公开工作广度和深度有待进一步加强。

针对以上问题，2012年将采取以下措施进一步做好政府信息公开工作。一是继续完善政府信息公开配套措施。进一步规范政府信息公开相关制度，制定保密审查制度，完善考核考评体系，确保政府信息公开工作能按照既定的工作流程有效运作。二是深化门户网站应用，进一步推进政府信息公开。加强门户网站建设，完善政府信息公开目录结构，及时做好主动公开工作，为企业和群众提供办理指南和在线咨询，提高服务质量。三是做好市政府统一平台的信息公开工作，做到及时加载，不断完善，与本局门户网站共同推进。

                              桐乡市工商行政管理局
                           二○一一年十二月二十七日
主题词：2011年  信息公开  年报                                               

抄送：嘉兴市工商局，市政府法制办。                                            
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