桐乡市经济和信息化局

2014年度政府信息公开工作年度总结

自2008年5月开展政府信息公开工作以来，我局领导高度重视、严格把关，认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》和省、市各级政府关于全面落实推进政府信息公开的有关规定要求，逐步健全完善政府信息公开工作机制，2014年度政府信息公开工作取得了有效成果，现总结如下：

一、重视组织机构建设，制度建设完整
我局对政府信息公开工作一直予以高度重视，成立了局政府信息公开工作领导小组，由局长任组长，纪检组组长任副组长，明确小组成员，责任落实到位，从信息审核到信息发布都由专人负责。政府信息公开工作办公室设在局办公室，具体公开工作由办公室负责牵头协调，局各科室负责做好相应的公开工作。

已制定《桐乡市经济和信息化局政府信息公开目录》、《桐乡市经济和信息化局公开指南》、《桐乡市经济和信息化局政府信息公开工作制度》和《桐乡市经济和信息化局保密审查制度》，其中《桐乡市经济和信息化局政府信息公开工作制度》中又包含了政府信息公开工作人员工作职责、政府信息公开的审核、报送制度、政府信息依申请公开制度、政府信息发布协调制度和政府信息公开工作责任追究制度五项内容，并严格按照制度审核、办理、落实信息公开。

二、公开工作情况良好

《政府信息公开目录》、《公开指南》所列内容均按要求，通过政府信息公开门户网站的形式进行主动公开。重点公开了机构设立调整、职能变化，政策法规、规划计划、公共服务等方面的内容， 2014年度主动公开信息共计200条，机构概况2条、政策文件19条、报告统计 1条、规划计划3条、工作信息158条、财政信息12条、公共服务3条、人事信息2条。

截止2014年12月31日，我局共承办依申请公开政府信息事项共8件，在办理过程中，严格按照《保守国家秘密法》和《条例》的规定，认真做好公开前的审查审批，于15个工作日内答复申请人（附：桐乡市经信局依申请公开政府信息公开工作流程图）。


三、行政权利清单公开情况

行政权力信息梳理工作开展以来，我局对照《省市县三级权力事项基本目录》确定本部门入库权力事项，完成事项办理指南、运行流程、结果文件等详细信息梳理。对梳理的材料严格把关，按要求开展权力事项详细信息梳理工作，确保了该项工作在2014年底顺利完成，并将材料报送至政务服务网工作小组。

行政权力清单已通过桐乡市经信局、桐乡市行政审批中心等网站向社会公布。

四、信息公开工作中存在的问题与改进措施

一年来，在电子政务办公室的关心和指导下，在局领导的高度重视下，我局不断完善工作程序，改进工作方法，信息公开工作取得了积极成效。但是对照《条例》，仍然存在着一些问题和不足：一是公开的信息归类不够准确。目前，我局应公开的信息栏目较多，信息内容涉及的范围较广，归类时难以掌握百分百准确。二是应当公开的信息中还存在遗漏。各栏目不够充实，存在着漏放的现象。三是公开内容需进一步深化，公开形式需进一步优化，信息公开的有效性、便民性需进一步提高。

为进一步推进我局政府信息公开工作，克服工作中存在的问题和不足，努力提高政府信息公开工作质量和水平，将重点做好以下几个方面的工作：

一是要进一步加强组织领导。根据我局领导班子发生调整、变动的实际情况，明确分管领导、责任科室和责任人员，确保政府信息公开工作人员落实、责任到位。及时、准确发布公众关注度高、公益性强、涉及面广的重要政府信息，确保政府信息公开工作的规范性、服务性、时效性。二是进一步丰富政府信息公开条目。完善和充实需主动公开的各类政府信息，凡是需要公众知道的，涉及公众切身利益的，都要纳入公开范围，加强对公众关注度高的政府信息的梳理，及时、全面地予以公布和更新。认真做好答复依申请公开政府信息工作。充分利用网站平台，切实提高办事透明度，接受社会监督，努力提高机关行政效能和公信力。三是要认真学习《条例》、《政府信息公开工作手册》。继续认真学习相关知识和上级有关文件，进一步提高信息公开工作人员的工作能力和服务水平，以保证政府信息公开工作的有序规范开展。


桐乡市经济和信息化局

2015年1月5日
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