石门镇2014年度信息公开工作报告
桐乡市政府信息公开办公室：

本年度报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）的要求，由石门镇政府信息公开办公室编制。全文由概述、主动公开政府信息的情况、依申请公开政府信息办理情况、政府信息公开的收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议和提起行政诉讼的情况以及政府信息公开工作中存在的主要问题与改进措施等内容组成。本年报中所列数据的统计期限自2014年1月1日起至2014年12月31日止。本年报的电子版可在“中国·桐乡”门户网站（www.tx.gov.cn）下载。

一、信息公开工作概述

一年来，在市委、市政府的正确领导下，在镇党委政府的具体指导下，坚持以“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻科学发展观，全面落实《中华人民共和国政府信息公开条例》、《全面推进依法行政实施纲要》，我镇坚持把政务公开工作作为加强党风廉政建设，规范行业作风，促进依法行政，密切党群、干群关系的重要举措来抓，着力打造服务型基层政府，努力构建行业规范、运转协调、公正透明、廉洁高效的工作机制，推进我镇自身建设健康发展。现将我镇一年来政府信息公开工作情况汇报如下：

1.领导重视，责任落实

我镇十分重视政府信息公开工作，将政府信息公开工作摆在重要位置。在市信息公开办的业务指导下，进一步补充和完善了《石门镇人民政府信息公开指南》（以下简称《指南》）和《石门镇人民政府信息公开目录》（以下简称《目录》），进一步强化了政府信息公开工作的责任的具体负责人员的业务工作，根据规定需要公开的内容，由镇属各站所负责人提出，经分管副镇长审核、镇长批准后，由镇信息公开办负责办理。要求镇属各站所对所有业务事项进行一次清理，确保《目录》中需要公开的内容全部公开到位。领导小组不定期对信息公开进行督查，做到公开办事程序和办事结果。多次召开党政联席会议研究政府信息公开工作，将政府信息公开工作方面的法律、法规、政策列入了镇委学习中心组、干部理论学习的重要内容。

2.求真务实，措施到位

2014年，我镇主动公开政府信息共39条。具体工作措施为：一是不断完善政府信息公开制度。完善政府信息公开制度是做好政府信息公开工作、推进民主法制建设、确保依法行政的重要保障。针对政府信息公开力度不够、公开意识不强、公开程序不规范等问题，镇党委政府认真分析查找政府信息公开工作的相关制度。坚持把政府信息公开工作作为依法行政、加强监督、勤政廉政建设的一项基本制度。同时拓宽公开渠道，使人民群众的知情权、参与权和监督权得到充分保障。二是规范行政执法人员行为，树立服务型基层政府形象。严格执行公开承诺和执法程序等规章制度，按照廉洁、勤政、务实、高效的要求，规范基层政府行为，完善工作程序，提高工作效率，杜绝索拿卡要，努力纠正不作为、乱作为、低效率等问题。通过推行政府信息公开，增强了工作透明度，提高了社会高信度，严肃了工作纪律，强化了队伍建设，提高了执法水平，得到了人民群众的认可。三是转变思想观念，树立服务意识。要求行政执法人员改变冷、硬、横的工作态度，把查隐患、促整改、保安全等工作作为服务人民，促进社会发展的落脚点；作为建设和谐社会，促进社会稳定，推动经济发展的重要举措；多渠道多形式为人民提供服务。四是进一步规范行政许可。提高行政许可质量和效率，在受理信访，调解纠纷等过程中，严格执行《限时办结制》，做到一般事项当即办理，重大事项在5个工作日内审查完毕，并做出中肯答复；需延长时间的，当场告知，最长不超过30个工作日。坚决杜绝搭车收费、暗箱操作行为。 

二、主动公开政府信息的情况
（一）主动公开主要内容

2014年，我镇主动公开政府信息39条，从便于公众知情，方便公众办事，有利于公众监督为出发点，把桐乡信息公开网站为政府信息公开的第一平台。主动公开政府信息、政府信息公开目录、政府信息公开指南等均在第一时间在该网站予以公开。

三、依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况
2014年度本镇未收到申请公开信息要求。

四、政府信息公开的收费及减免情况
2014年度本镇没有向政府信息公开申请人进行收费的情况。

五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况
2014年度本镇未发生针对本镇有关政府信息公开方面的行政复议、行政诉讼。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进措施
实行政府信息公开以来，我镇行政执法队伍工作水平有了明显提高，依法行政的思想和观念逐步在镇机关领导干部中得到深入，镇机关领导干部的依法行政自学性和全心全意为人民服务的思想观念日益增强。实行政务公开，不仅方便了群众办事，增强了机关依法行政的透明度，而且进一步密切了干部群众关系，同时，也增强了自身索质，提高了工作效率。

在政府信息公开工作中，尽管我们做了大量的工作，取得了一定的成效，但离上级要求还有很大的差距，一是政府信息公开监督的力度不够，对政府信息公开的认识不足，对需要公开的内容未能及时公开；二是公开程序还不规范，需要公开的内容有时未经审批登记；三是政府信息公开工作协调，组织不够紧密，工作上还存在不够细致的问题。

下一步本镇将着重在三个方面下功夫：

一是加强宣传教育，进一步增强做好政府信息公开工作的责任感和使命感，争取社会公众更深入地理解和支持。

二是健全政府信息公开机制，进一步规范政府信息公开行为，不断提高政府信息公开质量和效率。

三是加强信息审查，进一步强化保密意识，确保政府信息公开的真实、安全。

二○一四年十二月三十一日
