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桐乡市市场监督管理局

2016年度政府信息公开工作年度报告

局属各科室、所(分局)、队，市消保委秘书处、食品药品检测中心、个私协会秘书处：
本报告根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）的要求，由桐乡市市场监督管理局编制。报告全文由政府信息公开概述、政府信息主动公开情况、政府信息依申请公开办理情况、政府信息公开的收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议和提起行政诉讼的情况、政府信息公开工作中存在的主要问题与改进措施等六部分组成。本报告中所列数据的统计期限自2016年1月1日起至2016年12月31日止。本报告的电子版可在桐乡市人民政府门户网站或桐乡市政府信息公开平台下载。
一、政府信息公开概述
2016年，我局按照桐乡市政府的工作部署和工作要求，深入贯彻实施《政府信息公开条例》，进一步完善相关制度，规范公开内容，拓展公开形式，强化公开监督，形成了规范化、制度化、信息化的政府信息公开格局，有效推进了政府信息公开工作的顺利开展。
一年来，我局结合机构改革和职能整合的实际，立足市场监管职能，编制了《桐乡市市场监督管理局政府信息公开目录、指南》，制定了《桐乡市市场监督管理局政府信息公开办法》，明确了政府信息主动公开、依申请公开、信息发布、保密审查、监督检查等具体工作要求，规定了我局政府信息公开的范围、内容、形式、处理流程、办理时限、回复要求等内容；调整了政府信息公开领导小组，确定了政府信息公开工作人员，有效保障政府信息公开工作规范化运行。
根据要求，我局“政府信息公开”的全部内容统一加载到“桐乡市政府信息公开”平台上，并在本局门户网站设置了链接，链接到市政府统一平台，方便群众查阅。同时，在本局门户网站上还设立了工作动态、通知公告、网上办事等服务栏目，不仅及时向公众展示我局的工作动态，并围绕重点工作、公众热点，做好政府信息解读工作，第一时间把惠民利民的政策法规传递给服务对象。
二、政府信息主动公开情况
我局按照《条例》规定，坚持“公开为原则，不公开为例外”，积极做好信息主动公开工作。2016年我局主动公开政府信息数（包括通过本单位网站、政务微博、政务微信等渠道公开政府信息、不同渠道和方式）332条，其中在政府信息公开平台上主动公开政府信息81条（仅包括本年度新增），全文电子化率达100%。
在主动公开的范围上，一是切实做好政策规章和规范性文件的公开。2016年，我局充分发挥市场监管职能，先后出台了《关于调整全市企业（个体）登记管辖权限的通知》、《关于支持个体工商户转型升级为企业的若干政策意见（修订）》、《桐乡市市场监督管理局关于开展服务创业创新示范点建设活动实施方案》等一系列助推全市企业转型升级的文件，并在第一时间进行公开。二是不断加强服务监管信息的公开。我局围绕市场监管职能，不断拓展工作领域，加强食品药品安全监管，全力助动品牌建设，持续推进农贸市场改造提升工程，充分履行服务民生的职责；进一步强化执法监督，组织开展打击传销、无照整治、保护知识产权等重点整规工作；严厉打击假冒伪劣食品，切实做好消费者维权工作。同时，严格按照《条例》规定，将各项工作进展及完成情况以新闻信息形式及时发布在门户网站等媒体。
在主动公开的途径上，我局主要采取三种形式：一是桐乡市政府信息公开平台和本局门户网站。充分利用网络覆盖面广、传播速度快的优势，以市政府统一平台作为主要载体，即时公开我局产生的政府信息。同时，全年在门户网站刊登工作动态信息155篇。二是大众媒体。为扩大信息公开的影响效果，我局十分注意围绕工作重心发挥媒体的宣传功能。全年在各级媒体共发表报道40余篇。三是新兴媒体，我局开设了“市场监管”微信公众号，发布市场监管信息和工作动态等内容，介绍宣传市场监管工作，全年推送49期100余条。
三、政府信息依申请公开办理情况
根据《条例》规定，我局依申请公开的受理点设在局办公室，并公布了通信地址、联系电话、电子邮箱等。2016年，我局共受理信息公开申请44件，均已在规定时间内出具答复意见。
四、政府信息公开的收费及减免情况
我局公开的信息均不向公开权利人收取任何费用。
五、因政府信息公开申请行政复议和提起行政诉讼的情况
本年度发生一起针对本部门的政府信息公开申请行政复议。
六、政府信息公开工作中存在的主要问题与改进措施
我局政府信息公开工作虽然取了一定的成效，但仍存在一些不足，主要表现在：一是政府信息公开的相关机制有待进一步完善，二是政府信息公开工作广度和深度有待进一步加强。
针对以上问题，2017年将采取以下措施进一步做好政府信息公开工作。一是继续完善政府信息公开配套措施。进一步规范政府信息公开相关制度，严格执行保密审查制度，有效完善考核考评体系，确保政府信息公开工作能按照既定的工作流程规范运作。二是深化门户网站应用，进一步推进政府信息公开。加强门户网站建设，完善政府信息公开目录结构，及时做好主动公开工作，为企业和群众提供办理指南和在线咨询，提高服务质量。三是做好市政府统一平台的信息公开工作，做到及时加载，不断完善，与本局门户网站共同推进。
桐乡市市场监督管理局
2017年1月20日
	抄送：嘉兴市市场监督管理局,桐乡市人民政府法制办，桐乡市人民政府电子政务办公室。 
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