大麻镇2017年度政府信息公开

工作年度报告

一、政府信息公开工作概况
政务信息公开是转变政府职能、提高服务效率、提升政府形象的一个重要举措，2017年度，我镇在认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》的基础上，在市政府的统一领导和上级相关业务部门的指导下，我镇认真贯彻落实上级关于政府信息公开的有关规定和要求，并结合大麻镇实际，扎实推进我镇的政府信息公开工作，具体工作如下： 

（一）加强领导，不断完善政府信息公开机制。信息公开工作与群众切身利益息息相关，为了扎实推进政府信息公开工作，镇党委、镇政府按照“党委领导、政府主抓、纪检监督、党政办组织实施”的原则，从强化组织领导入手，狠抓了信息公开组织体系的建设。因人员变动，及时调整充实了镇政府信息公开领导小组，由镇党委副书记姚海忠任组长，组员有陆威、唐跃亮、吴尧婷、陈路阳，并下设办公室，召开相关会议研究讨论我镇政府信息公开工作，查找薄弱环节和不足，研究制定工作措施，改进重点领域政府信息公开工作，为信息公开工作的顺利开展提供了强有力的组织保证。
（二）规范内容，切实提高政府信息公开质量。严格按照信息公开相关工作要求，积极推进我镇的信息公开工作，调整了政府信息公开领导小组，进一步完善和明确了“三个进一步”的要求：一是公开内容进一步充实。对公开的范围、指南、目录等作了进一步明确。二是公开时间进一步及时。针对公开项目的不同情况，确定公开时间，做到常规性工作定期公开，临时性工作随时公开，固定性工作长期公开。三是公开重点进一步突出。坚持把群众最关心、最需要了解的事项作为政府信息公开的重点，加大推行政府信息公开的力度。同时，依托信息公开门户网站，推进政府信息公开常态化。

（三）搭建平台，努力推进政府信息公开多样化。在镇政府大院及各行政村（社区）都设立了信息公开栏，对相关规章、制度、政策等内容进行长期公开；对动态性、阶段性和常规性的工作也进行适时公开；对临时性的工作则采取张贴公告等形式进行即时公开，实现了党务、政务、财务三公开。

二、主动公开政府信息基本情况

    遵循“便民、利民、无偿”原则，通过桐乡市人民政府门户网站主动公开我镇的政府信息。截止到目前，我镇在桐乡市人民政府门户网站政府信息公开平台上主动公开各类政府信息65条。其中政策文件类18条，报告统计类4条，规划计划4条，工作信息2条，社会管理1条，财政信息3条，人事信息7条，公共服务1条，机构概况25条。与此同时，我们还通过报刊、广播、电视、网络等途径主动公开政府信息。

三、依申请公开政府信息的办理情况

2017年，我镇未收到政府信息公开申请。

四、政府信息公开收费及减免的情况

2017年，我镇未发生政府信息公开收费及减免情况。

五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况

2017年，我镇没有因政府信息公开被公民、法人或其他组织申请行政复议、提起行政诉讼。

六、信息公开工作存在的问题及改进措施

2017年，我镇的政府信息公开工作取得了新的进展，但与上级要求还存在一定差距，工作中还存在一些问题，主要有：一是公开内容还不够全面，对群众关心的热点问题等应该公开的未能做到全部公开，使群众难以了解全貌；二是政府信息公开的信息化水平有待进一步提高。虽然统一的政府信息公开系统已经投入运行，但是出于种种现实原因，仍有部分信息依靠电视台、新闻广播等传统载体进行发布，造成政府信息公开内容不够系统，信息化水平不高；三是镇机关各有关部门之间工作开展不平衡，有的单位事务性、程序性、结论性内容公开多，办事过程、决策过程内容公开少。

为进一步做好政府信息公开工作,切实规范和完善政府信息公开制度，在2018年的政府信息公开工作中，我镇要切实抓好以下几方面工作：一是进一步加强对信息公开的领导。认真学习宣传和贯彻落实《条例》，适应新形势下社会主义民主政治建设新要求。二是进一步落实信息，凸显公开实效，把社会群众关心的热点问题作为信息公开办事公开主要内容，努力做到信息决策公开、过程公开、结果公开，关系群众切身利益的重大问题公开。三是加强平台建设，丰富公开载体。积极发挥政府信息公开系统的作用，着力推动网上信息公开工作，并在此基础上，认真挖掘新载体、新形式，促进政府信息公开形式多样化。四是进一步加强信息公开监督检查。把信息公开办事公开纳入目标管理之中，作为绩效评估工作的重要内容督促检查，认真开展信息公开考核评估工作，增强政府信息发布的实效性。
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