桐乡市经济和信息化局

2017年度政府信息公开工作报告
本报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）的要求，由经信局编制。报告全文由政府信息公开概述、政府信息主动公开情况、政府信息依申请公开办理情况、政府信息公开收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议和提起行政诉讼情况以及政府信息公开工作中存在的主要问题与改进措施等七部分组成。报告中所列数据的统计期限自2017年1月1日起至2017年12月31日止。本年报的电子版可在桐乡市政府信息公开平台（http://xxgk.tx.gov.cn )。
一、行政机关主动公开政府信息的情况 

《政府信息公开目录》、《公开指南》所列内容均按要求，通过政府信息公开门户网站的形式进行主动公开。重点公开了政策文件、规划计划、工作信息、财政信息等方面的内容，2017年度主动公开信息共计218条，包括微信公众号发布57条、其中政策文件4条、规划计划3条、工作信息121条、财政信息7条。
二、重点领域信息公开

推进发展新产业、培育新动能工作公开透明。制定出台了《桐乡市关于打造先进制造业基地实现工业转型升级发展的若干意见(试行)》、《关于促进特色时尚产业提升发展的政策措施(试行)》、《关于加快发展互联网经济的实施意见(试行)》和《关于加快推进“退散进集”工作的若干政策(试行)》、《桐乡市加快推进创业创新中心建设的实施意见》等政策，全力助推先进制造业基地建设。巨石集团无碱玻璃纤维、无捻粗纱入围工信部制造业单项冠军示范企业（第一批）名单，双箭橡胶橡胶输送带入围工信部制造业单项冠军培育企业（第一批）名单。嘉名染整、大能纺织等六家企业成功通过工信部印染企业准入公告（第五批），占全省13家企业的近半数。濮院针织产业园区创意设计平台（濮院320创意广场）被工信部评为纺织服装创意设计试点示范园区（平台），同时荣获2016年度省级特色工业设计示范基地考核评价结果排序（工业强县部分）第一名。我局组织了“2017国际经贸洽谈会活动—新材料技术与应用研讨会”、2017中国家纺大会等大会，有力助推了我市产业转型提升。完成省“三名”试点企业（华友公司）考核和省级2017年度中小企业“隐形冠军”培育工作，4家企业被评选为“创业之星”。全市完成股改企业18家，新增上市企业1家，直接融资66.61亿元。

推进化解过剩产能工作信息透明。制定《关于开展化解钢铁铸造水泥玻璃过剩产能专项核查行动的通知》、《桐乡市2017年“退散进集”“退低进高”工作实施意见》、《关于下达2016年度淘汰落后产能省级专项资金的通知》、《关于下达2016年度淘汰落后产能市级奖励资金的通知》等相关政策通知。公布2017年“退散进集”“退低进高”工作任务分解表，对各镇街道所涉及的淘汰落后产能的项目数、涉及企业、淘汰设备数、腾退土地、“低小散”“僵尸企业”处置数等进行任务分解。公布桐乡市2017年度淘汰落后产能计划表，涉及淘汰落后产能的企业及其淘汰产能的数量。下达2016年度淘汰落后产能奖励资金53.4万元，涉及5个镇街道8家企业，另外还下达2016年度淘汰落后产能专项资金39万元，涉及三个镇街道4家企业。
三、依申请公开答复情况

截止2017年12月31日，我局共承办依申请公开政府信息事项共17件，其中网上申请15件，当面申请2件。在办理过程中，严格按照《保守国家秘密法》和《条例》的规定，认真做好公开前的审查审批，于15个工作日内答复申请人。

四、政府信息公开的收费及减免情况

本单位不收取依申请提供政府公开信息的收费，包括：检索费，复制费（含案卷材料复制费），邮寄费。
五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼情况

2017年度本单位没有因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼。

六、信息公开工作中存在的问题与改进措施

一年来，在电子政务办公室的关心和指导下，在局领导的高度重视下，我局不断完善工作程序，改进工作方法，信息公开工作取得了积极成效。但是对照《条例》，仍然存在着一些问题和不足：一是公开的信息归类不够准确。目前，我局应公开的信息栏目较多，信息内容涉及的范围较广，归类时难以掌握百分百准确。二是应当公开的信息中还存在遗漏。各栏目不够充实，存在着漏放的现象。三是公开内容需进一步深化，公开形式需进一步优化，信息公开的有效性、便民性需进一步提高。

为进一步推进我局政府信息公开工作，克服工作中存在的问题和不足，努力提高政府信息公开工作质量和水平，将重点做好以下几个方面的工作：

一是要进一步加强组织领导。根据我局领导班子发生调整、变动的实际情况，明确分管领导、责任科室和责任人员，确保政府信息公开工作人员落实、责任到位。及时、准确发布公众关注度高、公益性强、涉及面广的重要政府信息，确保政府信息公开工作的规范性、服务性、时效性。二是进一步丰富政府信息公开条目。完善和充实主动公开的各类政府信息，凡是需要公众知道的，涉及公众切身利益的，都要纳入公开范围，加强对公众关注度高的政府信息的梳理，及时、全面地予以公布和更新。认真做好答复依申请公开政府信息工作。充分利用网站平台，切实提高办事透明度，接受社会监督，努力提高机关行政效能和公信力。三是要认真学习《条例》、《政府信息公开工作手册》。继续认真学习相关知识和上级有关文件，进一步提高信息公开工作人员的工作能力和服务水平，以保证政府信息公开工作的有序规范开展。
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